
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΝΟΜΟΣ  ΛΑΡΙΣΑΣ                                  Αριθ. Πρωτ. 2278/28.02.2018

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το 2ο/27.02.2018 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου Φαρσάλων

ΘΕΜΑ  10ο: «Έγκριση  παροχής  σύμφωνης  γνώμης  για  παράκαμψη 
κυκλοφορίας  στην  Ε.Ο.  Φάρσαλα –  Βόλος,  λόγω κατασκευής  του  έργου με 
τίτλο:  «Αποκατάσταση  –  Βελτίωση  –  Συντήρηση  –  Τεχνικά  Έργα  –  
Ασφαλτόστρωση Παλαιάς οδού Φάρσαλα – Βόλος».

Αριθ. Απόφ.  44/2018

Στα  Φάρσαλα  και  στο  Δημοτικό  Κατάστημα  σήμερα  Τρίτη  27 

Φεβρουαρίου  2018  και  ώρα  19:00  συνήλθε  σε  συνεδρίαση  το  Δημοτικό 

Συμβούλιο  Φαρσάλων (άρθρο 67 του Ν.  3852/2010)  μετά από τη  με  αριθμό 

2045/23.02.2018 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, για συζήτηση και λήψη 

απόφασης στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Παρόντος  του Δημάρχου κ.  Αριστομένη  Καραχάλιου , διαπιστώθηκε  από 

τον  Πρόεδρο  του  δημοτικού  συμβουλίου,  ότι  για  το  παραπάνω  θέμα  της 

ημερήσιας διάταξης, υπάρχει η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 

μελών παραβρέθηκαν:

Δημοτικοί σύμβουλοι: 

   Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς
1 Νικολάου Βάιος (Πρόεδρος Δ.Σ.) Καπετάνος Χρήστος  
2 Μπαμπανίκας Δημήτριος *************
3 Ταστεμίρογλου Σοφία  αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα 

δεν παραβρέθηκαν
4 Χολέβας Ηλίας
5 Κυριαζής Απόστολος
6 Δερλός Κων/νος  
7 Τριανταφύλλου Νικόλαος
8 Παπαγεωργίου Χριστόδουλος
9 Τσιάμπας Σπυρίδων

10 Αγγελακόπουλος Γεώργιος 
11 Γιαχνής Κων/νος 
12 Παναγιωτοπούλου Κυριακή
13 Μπένου Κων/ντία
14 Βασιλείου Ιωάννης
15 Χατζηπλή Σοφία
16 Γκατζόγιας Νικόλαος
17 Νταφόπουλος Γεώργιος
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18 Γκίζας Δημήτριος
19 Παπανικολάου Κων/νος
20 Ίφου Μαρία

21
Πατσιούρας  Βασίλειος  (αποχώρηση 
από τη συνεδρίαση μετά τη συζήτηση 
του 11ου θέματος)

22 Κατσιαούνης Ευάγγελος

23
Τασόκας  Κων/νος  (αποχώρηση  από 
τη  συνεδρίαση μετά  τη  συζήτηση του 
30ου θέματος)

24 Συροπούλου Δέσποινα
25 Πουλαράκης  Σταύρος  (αποχώρηση 

από τη συνεδρίαση μετά τη συζήτηση 
του 25ου θέματος)

26 Αρσενόπουλος Γεώργιος

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Ευάγγελος Μπετχαβάς  δημοτικός 

υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών.

Για  το  παραπάνω θέμα  της  ημερήσιας  διάταξης  ο  Πρόεδρος,  έδωσε  το 

λόγο  στον  Αναστάσιο  Λιαπή,  Προϊστάμενο  Δ/νσης  Τεχνικών  Υπηρεσιών  του 

Δήμου, ο οποίος ανέφερε τα εξής:

Στο Δήμο Φαρσάλων διαβιβάστηκε η  με αρ. πρωτ. 1049/20-02-2018 μελέτη 

εργοταξιακής σήμανσης για την κατασκευή παράκαμψης της Ε.Ο. Φαρσάλων – 

Βόλου, καθώς και το με αριθ. Πρωτ.:  οικ. 1096/20-02-2018 έγγραφο της Δ/νσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών της  Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Κατόπιν  τούτων  θα  θέλαμε  να  σας  γνωρίσουμε  ότι  στις  01-12-2017  (ΑΔΑΜ 

17SYMV002338374 2017-12-01) υπογράφηκε από την Περιφέρεια Θεσσαλίας 

η σύμβαση κατασκευής του έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ – 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ  –  ΤΕΧΝΙΚΑ  ΕΡΓΑ  –  ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ  ΠΑΛΑΙΑΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΟΔΟΥ ΦΑΡΣΑΛΑ –  ΒΟΛΟΣ»  προϋπολογισμού 5.000.000,00€  με  ανάδοχο την 

τεχνική  εταιρεία  ΑΙΑΣ  Α.Τ.Ε.  και  προβλεπόμενη  ημερομηνία  περαίωσης 

εργασιών την 1η ΜΑΡΤΙΟΥ 2019.

Σύμφωνα  με  τη  μελέτη  του  έργου:  από  τη  διασταύρωση  προς  τον 

οικισμό  της  Νεράιδας  (15,0  χιλιόμετρο)  έως  και  τα  όρια  του  Νομού  θα 

πραγματοποιηθούν κατά τμήματα επεμβάσεις συντήρησης σε όλο το σώμα της 

οδού  σε  συνολικό  μήκος  πλέον  των  τριών  (3)  χιλιομέτρων.  Η  συντήρηση 

περιλαμβάνει  την  αποκατάσταση  -  επισκευή  υφιστάμενων  επιχωμάτων 

οδοστρωσίας  και  ενίσχυση  τους  με  την  προσθήκη  γεωυφάσματος,  την 

ανακατασκευή  και  ενίσχυση με  νέες  στρώσεις  της  υφιστάμενης  οδοστρωσίας, 

την  ανακατασκευή  των  ασφαλτικών  στρώσεων  (φρεζάρισμα  –  εκ  νέου 

ασφαλτόστρωση),  τον  καθαρισμό  ρεμάτων  που  καταλήγουν  σε  υφιστάμενα 
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τεχνικά  της  οδού  σε  περιορισμένο  μήκος  στο  σημείο  συμβολής,  την 

επιθεώρηση  –  ενίσχυση  –  καθαρισμό  υφιστάμενων  τεχνικών  (ενίσχυση 

πτερυγότοιχων – φρεατίων – ενίσχυση τοίχων ποδός επιχωμάτων), την ενίσχυση 

και  στήριξη  υφιστάμενων  πρανών  με  συρματοκιβώτια  –  λιθοδομές,  τον 

καθαρισμό  –  επαναδιαμόρφωση  αποστραγγιστικών  τάφρων  κατά  μήκος  της 

οδού  στον  πόδα  του  επιχώματος,  τον  καθαρισμό  ερεισμάτων  (από  χόρτα, 

αυτοφυή  βλάστηση  κλπ.)  και  την  αποκατάσταση  αυτών.  Η  συντήρηση  θα 

πραγματοποιηθεί σε θέσεις που θα υποδειχθούν επί τόπου του έργου από την 

Διευθύνουσα  το  έργο  Υπηρεσία  και  περιλαμβάνουν  κυρίως  τις  θέσεις  που 

παρατηρήθηκε υπερπήδηση του οδοστρώματος της Εθνικής Οδού από όμβρια 

ύδατα.

Η δημιουργία παράκαμψης  για τις  ανωτέρω εργασίες  είναι  απαραίτητη 

διότι τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά του δρόμου και ο κυκλοφοριακός φόρτος 

αυτού  δεν  επιτρέπουν  την  κατασκευή  παράλληλα  με  την  κυκλοφορία.  Η 

διαδρομή  της  παράκαμψης  που  μελετήθηκε,  με  κατεύθυνση  από  Φάρσαλα 

προς  Βόλο,  ξεκινάει  από  την  διασταύρωση  προς  Βασιλικά  -  Πολυδάμειο  με 

στροφή  προς  Πολυδάμειο  -  Παλαιός  σιδηροδρομικός  σταθμός  Ρηγαίου 

(διασταύρωση προς  Ασπρόγεια) - Ερέτρια - Άγιος  Χαράλαμπος. Το συνολικό 

μήκος  της  παράκαμψης  είναι  14  χλμ.  αντί  5  χλμ.  του  παρακαμπτόμενου 

τμήματος της Ε.Ο. Φαρσάλων – Βόλου. Ενδιάμεσα από την διασταύρωση προς 

Ασπρόγεια  για  όσους  κατευθύνονται  προς  τον  αυτοκινητόδρομο   Αθηνών   - 

Θεσ/νίκης  υπάρχει η εναλλακτική διαδρομή προς  Ασπρόγεια - Περίβλεπτο - 

Αγ.  Δημήτριος  -  Κόμβος   Αερινού  (συντομότερη  διαδρομή  με  καλύτερα 

γεωμετρικά χαρακτηριστικά).

Για  την  υλοποίηση  της  παράκαμψης  θα  χρειασθεί  πέραν  της 

προσωρινής  εργοταξιακής  σήμανσης,  ενίσχυση  της  μόνιμης  σήμανσης  σε 

κάποια σημεία της διαδρομής (θα παραμείνει  και  μετά το  πέρας του έργου), 

επεμβάσεις με ασφαλτικές εργασίες, συμπλήρωση ερεισμάτων και καθαρισμός 

τάφρων,  καθώς και  κατασκευή διαγράμμισης όπου κριθεί  απαραίτητο σε όλο 

το μήκος της παράκαμψης.

Οι  υπόλοιπες  εργασίες  συνήθους  συντήρησης  (Ασφαλτόστρωση  – 

σήμανση  –  διαγράμμιση)  που  προβλέπονται  σε  άλλα  σημεία  της  Ε.Ο. 

Φαρσάλων  -  Βόλου  θα  κατασκευασθούν  με  εκ  περιτροπής  κυκλοφορία  των 

οχημάτων  σε  μια  λωρίδα,  για  όσο  διαρκεί  η  ημερήσια  κατασκευή  και   έχει 

συνταχθεί άλλη μελέτη εργοταξιακής σήμανσης.
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Η παράκαμψη της οδού εκτιμάται ότι θα διαρκέσει περί των έξι μηνών. 

Οι  εργασίες  αναμένεται  να  ξεκινήσουν  το  2 ο δεκαπενθήμερο  του  Απριλίου 

(εφόσον έχουν εκδοθεί  οι  απαιτούμενες αδειοδοτήσεις)  και  να ολοκληρωθούν 

στα τέλη Οκτωβρίου.

Για  την  κατασκευή  παράκαμψης  της  Ε.Ο.  Φαρσάλων  –  Βόλου  έχει 

εγκριθεί  η  με  αρ.  πρωτ.  1049/20-02-2018   (ΑΔΑ:  Ω8777ΛΡ-ΜΝ4)  μελέτη 

εργοταξιακής σήμανσης για την κατασκευή παράκαμψης.

Παρακαλούμε  κατ΄  εφαρμογή  της  με  αρ.  πρωτ.  ΔΟΥ/οικ/220/15-01-

2015  (ΑΔΑ:  Ω37Χ1-2ΥΑ)  εγκυκλίου  της  ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  ΟΔΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ όπως 

δώσετε  σύμφωνη  γνώμη  για  τη  χρησιμοποίηση  στην  παράκαμψη  των  οδών 

αρμοδιότητας σας.

Μετά  την  παραπάνω εισήγηση  προτάθηκε  από  τον  δημοτικό  σύμβουλο 

Αρσενόπουλο  Γεώργιο  να  διασφαλιστούν  πλήρως  οι  όροι  ασφαλούς 

κυκλοφορίας  και  διέλευσης  των  οχημάτων  καθ’  όλη  τη  διαδρομή  της 

παρακαμπτηρίου οδού.

Μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας, της συζήτησης, της ανταλλαγής 

γνωμών,  όπως  καταγράφονται  στα  μαγνητοφωνημένα  πρακτικά,  ο  Πρόεδρος 

κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:

1) Την εισήγηση του Δ/ντού της Τεχνικής Υπηρεσίας.

2) Την αριθ. πρωτ. 1049/20-02-2018 μελέτη εργοταξιακής 

    σήμανσης για την κατασκευή παράκαμψης της Ε.Ο. Φαρσάλων –   

    Βόλου, 

3) Το με αριθ. Πρωτ.: οικ. 1096/20-02-2018 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών 

     Υπηρεσιών της  Περιφέρειας Θεσσαλίας.

4) Την αριθ. πρωτ. ΔΟΥ/οικ/220/15-01-2015 (ΑΔΑ: Ω37Χ1-2ΥΑ) 

    εγκυκλίου της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΟΔΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   ο μ ό φ ω ν α
1) Εκφράζει την σύμφωνη για παράκαμψη κυκλοφορίας στην Ε.Ο. 

Φάρσαλα – Βόλος, λόγω κατασκευής του έργου με τίτλο: «Αποκατάσταση – 

Βελτίωση – Συντήρηση – Τεχνικά Έργα – Ασφαλτόστρωση Παλαιάς οδού  

Φάρσαλα  – Βόλος».

        2) Να είναι διασφαλισμένοι πλήρως οι όροι ασφαλούς κυκλοφορίας και 

διέλευσης των οχημάτων καθ’ όλη τη διαδρομή της παρακαμπτηρίου οδού.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 44/2018.
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………………………………………………………………………………………………………

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής:

   Ο Πρόεδρος                                                           Τα μέλη

Βάιος Νικολάου                                             (ακολουθούν υπογραφές)

Ακριβές Αντίγραφο

Φάρσαλα 28.02.2018

Ο   Πρόεδρος

Βάιος Νικολάου
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	Στο Δήμο Φαρσάλων διαβιβάστηκε η  με αρ. πρωτ. 1049/20-02-2018 μελέτη εργοταξιακής σήμανσης για την κατασκευή παράκαμψης της Ε.Ο. Φαρσάλων – Βόλου, καθώς και το με αριθ. Πρωτ.: οικ. 1096/20-02-2018 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών της  Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
	Κατόπιν τούτων θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι στις 01-12-2017 (ΑΔΑΜ 17SYMV002338374 2017-12-01) υπογράφηκε από την Περιφέρεια Θεσσαλίας η σύμβαση κατασκευής του έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ – ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ – ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ – ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΠΑΛΑΙΑΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΦΑΡΣΑΛΑ – ΒΟΛΟΣ» προϋπολογισμού 5.000.000,00€ με ανάδοχο την τεχνική εταιρεία ΑΙΑΣ Α.Τ.Ε. και προβλεπόμενη ημερομηνία περαίωσης εργασιών την 1η ΜΑΡΤΙΟΥ 2019.
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